

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/55/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012208
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 07. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012208.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: Q. C., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt Z. D., postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednania veci v Trnave 6. júla 2023

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému Q. C., nar. XX.XX.XXXX v E., hlásený trvalý pobyt Z. D., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, a to

rozsudkom Okresného súdu Trnava č. k. 12T/2/2022-160 z 21. marca 2022 podľa § 172 ods. 2 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 vo výmere 6 (šesť) rokov a 8 (osem) mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia,

rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 24T/6/2017 z 5. októbra 2017 podľa § 172 ods. 1 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 v pôvodnej výmere 3 (tri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorého zvyšok podľa uznesenia Okresného súdu Prešov sp. zn. 15PP/2/2020 z 18. novembra 2022 vo výmere 8 (osem) mesiacov a 7 (sedem) dní má na základe uznesenia Okresného súdu Trnava sp. zn. 4Nt/14/2023 z 2. marca 2023 podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku vykonať v ústave so stredným stupňom stráženia a

trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 7T/58/2016 z 26. júla 2016 podľa § 171 ods. 2 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 vo výmere 20 (dvadsať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním z 3. júla 2023 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdeného. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného, skrátený výpis klienta, uznesenie Okresného súdu Trnava sp. zn. 4Nt/14/2023 z 2. marca 2023 a nariadenia výkonu trestu Okresného súdu Trnava z 21. marca 2022 v konaní 12T/2/2022 doručené ústavu 24. marca 2022, z 12. januára 2023 v konaní 24T/6/2017 doručené ústavu 17. januára 2023 a z 26. januára 2023 v konaní 7T/58/2016 doručené ústavu 19. júna 2023.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do ústavu bol predvedený 04.02.2022. Správanie a vystupovanie počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval, pokyny a príkazy príslušníkov plnil a rešpektoval, konfliktné situácie nevyvolával. Počas výkonu trestu už správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade porušil

ústavný poriadok menej závažným spôsobom, nedodržiaval časový rozvrh dňa, keď spal neustrojený mimo určené času. Disciplinárne potrestaný bol 16.09.2022 za užitie lieku, ktorý nemal predpísaný lekárom. Disciplinárne odmenený nebol. Krátku dobu bol pracovne zaradený na pracovisku zameranom na kovovú výrobu, vyradený bol pre nedostatočné osobnostné predpoklady. Aktuálne nie je zaradený z dôvodu nedostatku vhodných pracovných príležitostí. Do prác na zlepšenie prostredia ústavu sa nezapája, záujem o prácu neprejavuje. Sociálny kontakt udržiava s manželkou, deťmi, vnučkou a otcom prostredníctvom korešpondencie, telefonovania a návštev. Vo voľnom čase preferuje sledovanie televízie, počúvanie rozhlasu a hranie spoločenských hier. V rámci aktivít kultúrno-osvetovej činnosti organizovaných na oddiele sa zúčastňuje prednášok zameraných aj na problematiku závislostí. Možno konštatovať, že program zaobchádzania neplní, dopustil sa porušenia ústavného poriadku a nie je zaradený do práce. Je vedený k dodržiavaniu ústavného poriadku, časového rozvrhu dňa, zúčastňuje sa na prednáškach zameraných na závislosti a zvládanie záťažových situácií. Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ústavu odporučil určiť odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta, nariadenia výkonu trestu Okresným súdom Trnava z 21. marca 2022, 12. a 26. januára 2023, lustrácie v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, odpisu registra trestov odsúdeného a pripojených rozhodnutí súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Trnava č. k. 12T/2/2022-160 z 21. marca 2022, právoplatným 21. marca 2022, bol odsúdenému za spáchanie obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d), ods. 2 písm. a) Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere šesť rokov a osem mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 24T/6/2017 z 5. októbra 2017, právoplatným 5. októbra 2017, bol odsúdenému za spáchanie pokračovacieho zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d) Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere tri roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Z výkonu tohto trestu odňatia slobody bol odsúdený podmienene prepustený uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 15PP/2/2020 z 27. apríla 2020 a ešte počas skúšobnej doby Okresný súd Prešov rozhodol uznesením z 18. novembra 2022 o vykonaní zvyšku trestu odňatia slobody. Tunajší súd nariadil 12. januára 2023 výkon zvyšku trestu odňatia slobody vo výmere osem mesiacov a sedem dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Na návrh riaditeľa ústavu tunajší súd uznesením sp. zn. 4Nt/14/2023 z 2. marca 2023 určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov tak, že odsúdený tresty odňatia slobody uložené mu tunajším súdom v konaniach 12T/2/2022 a 24T/6/2017 vykoná v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 7T/58/2016 z 26. júla 2016 bolo odsúdenému za prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 ods. 2 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 (bod 1/) a prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 ods. 1 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 (bod 2/) uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere dvadsať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Uznesením č. k. 7T/58/2016 - 182 z 27. marca 2018 samosudca vzal späťvzatie odporu odsúdeného proti predmetnému trestnému rozkazu na vedomie.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo aj, že odsúdený bol doposiaľ päťkrát súdne trestaný a vykonal tri nepodmienečné tresty odňatia slobody.

Z odpisu registra trestov ďalej vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný (trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 0T/81/2014 z 25. apríla 2014, právoplatným 25. apríla 2014, odsúdený vykonal 4. januára 2018 a trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 5T/3/2015 z 29. mája 2015, právoplatným 4. februára 2016, vykonal 25. februára 2017), pričom je špeciálnym recidivistom vo vzťahu k trestným činom krádeže a nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 65 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 ods. 1 vyhlášky na preukázanie plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmiennečné prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému bol po rozhodnutí tunajšieho súdu z 2. marca 2023 v konaní 4Nt/14/2023 o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia nariadený Okresným súdom Trnava v konaní 7T/58/2016 výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, bolo nevyhnutné na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody opätovne rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ústavu, neplnenie programu zaobchádzania, nezapájanie sa do prác na zlepšenie prostredia ústavu, neprejavovaní záujmu o prácu a oboznámení trestnú minulosť odsúdeného a skutočnosť, že odsúdeného od páchania závažnej formy drogovej trestnej činnosti neodradilo ani plynutie skúšobnej doby podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre nápravu odsúdeného a následné zaradenie do spoločnosti, keďže tresty odňatia slobody vykonané v ústave s minimálnym stupňom stráženia nemali na odsúdeného dostatočný prevýchovný efekt.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.